
ROK XXV nr 1246 

18.06.2023 R. 
XI NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

ŚW. JAN CHRZCICIEL 

Gdy do Maryi przyszedł Anioł, aby zwiastować 
jej, że stanie się Matką Bożego Syna obwieścił jej 
także radosną wieść, że jej krewna Elżbieta 
w swej starości poczęła syna i jest już w szóstym 
miesiącu ta, którą miano za nie płodną. Maryja z 
pośpiechem udała się w góry do pewnego miasta 
w pokoleniu Judy, aby tam pomagać swojej 
krewnej (Łk 1,36). Biblia nie podaje  jednoznacz-
nie nazwy tej miejscowości, ale dość powszech-
nie przyjmuje się, że było to Ain Karim leżącym 

w Judei, ok. 7 km na zachód od Jerozolimy. To właśnie tam miał narodzić się 
Jan Chrzciciel, syn Elżbiety i kapłana Zachariasza (Łk 1,40). Ze słów anioła 
wynika, że jest on o sześć miesięcy starszy od Jezusa. Dlatego właśnie pół 
roku przed narodzeniem Chrystusa  w  Kościele czcimy narodzenie św. Jana 
Chrzciciela, który zapowiadał przyjście Chrystusa, ochrzcił Go i wskazał lu-
dowi Bożemu, jako Baranka Bożego, który gładzi grzechy świata. .  
Jan pędził żywot anachorety – pustelnika, żył na pustyni, nosił odzienie 
z sierści wielbłądziej i pas skórzany około bioder, a jego pokarmem była sza-
rańcza i miód leśny (Mt 3,4). Gdy miał 30 lat (był to dla mężczyzny wiek, kie-
dy był uznawany za dojrzałego), zaczął występować publicznie i nauczać. 
Podjął to dzieło nad Jordanem. Było to w 15. roku panowania cesarza Tybe-
riusza (por. Łk 3,1), czyli w 30 r. naszej ery. Nad Jordanem Jan udzielił 
chrztu Chrystusowi. 
Herod II Antypas (+ 40), syn Heroda I Wielkiego, polecił aresztować Jana. 
W dniu swoich urodzin Herod wydał ucztę, w czasie której zobowiązał się dać 
córce Herodiady, Salome, wszystko, czegokolwiek zażąda. Ta po naradzeniu 
się z matką zażądała głowy Jana. Herod nakazał katowi wykonać wyrok 
śmierci na Janie i jego głowę przynieść na misie Salome (por. Mt 14, 1-12). 
Jan był pierwszym świętym czczonym w całym Kościele. Jemu dedykowana 
jest rzymska bazylika św. Jana na Lateranie – katedra papieska. 

ks. Krystian 



 

 

FOTORELACJA Z PROCESJI BOŻEGO CIAŁA 



KOMENTARZ DO EWANGELII 

Jezus, widząc tłumy, litował się nad nimi, bo byli znękani i porzuceni, jak 
owce niemające pasterza. Wtedy rzekł do swych uczniów: «Żniwo wprawdzie 
wielkie, ale robotników mało. Proście Pana żniwa, żeby wyprawił robotników 
na swoje żniwo». 
Wtedy przywołał do siebie dwunastu swoich uczniów i udzielił im władzy 
nad duchami nieczystymi, aby je wypędzali i leczyli wszystkie choroby 
i wszelkie słabości. 
A oto imiona dwunastu apostołów: pierwszy – Szymon, zwany Piotrem, 
i brat jego Andrzej, potem Jakub, syn Zebedeusza, i brat jego Jan, Filip 
i Bartłomiej, Tomasz i celnik Mateusz, Jakub, syn Alfeusza, i Tadeusz, Szy-
mon Gorliwy i Judasz Iskariota, ten, który Go zdradził. 
Tych to Dwunastu wysłał Jezus i dał im takie wskazania: «Nie idźcie do po-
gan i nie wstępujcie do żadnego miasta samarytańskiego. Idźcie raczej do 
owiec, które poginęły z domu Izraela. Idźcie i głoście: Bliskie już jest króle-
stwo niebieskie. Uzdrawiajcie chorych, wskrzeszajcie umarłych, oczyszczaj-
cie trędowatych, wypędzajcie złe duchy. Darmo otrzymaliście, darmo dawaj-
cie». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ (MT 9,36-10,8) 

W dzisiejszej Ewangelii Jezus mówi do nas następujące słowa „Dopóki niebo 
i ziemia nie przeminą ani jedna jota, ani jedna kreska nie zmieni się w Pra-
wie”. Ile razy mieliśmy takie uczucie podczas czytania lub słuchania słowa 
Bożego, że ten fragment jest skierowany do nas. Często są to słowa trudne, 
stawiające wymagania lub wiążące się z pewnymi wyrzeczeniami, ile to razy 
chcielibyśmy dopasować prawo do siebie, tak by usprawiedliwić swoje po-
stępowanie czy uspokoić sumienie, jednak Jezus ostrzega nas przed znosze-
niem przykazań, a zachęca do ich przestrzegania i nauki wypełniania, lecz 
by zacząć nauczać najpierw trzeba samemu dobrze poznać dane przykaza-
nie, wprowadzić je w życie i dowieść sobie i innym, że przykazania Boże są 
stworzone dla naszego dobra.  

Lektor Jakub Reszka 

MAMY NOWYCH OŚMIU MINISTRANTÓW 

 



W minioną środę w naszej parafii miała miejsce piękna 
i uroczysta Msza święta podczas której dziękowaliśmy 
Panu Bogu za 70 lat, jakie Henryk Gleinert poświęcił na 
śpiew w chórze Harmonia. To piękny i godny podziwu 
jubileusz.  
Mszy świętej przewodniczył ks. Proboszcz Krzysztof Sa-
gan, natomiast o oprawę muzyczną zadbał Chór Harmo-
nia. Sam Jubilat odczytał czytania mszalne oraz zaśpie-
wał psalm responsoryjny.  
Na zakończenie Mszy świętej członkowie chóru Harmo-
nia w sposób uroczysty dostojnemu Jubilatowi zaśpie-
wał życzenia, zaś ks. Proboszcz złożył życzenia i wręczył 
pamiątkowy dyplom. 
Również my parafianie Dostojnemu Jubilatowi życzymy 
wielu łask Bożych, zdrowia i szczególnej Opieki patronki 
naszej parafii - Matki Bożej Wniebowziętej. 

HENRYK GLEINERT 70 LAT ŚPIEWA W CHÓRZE 

W najbliższą sobotę kościół św. Jana Chrzciciela 
będzie miał swoje święto patronalne, czyli tzw. 
odpust. Nazwa odpust wzięła się z przywileju, jaki 
w tym dniu możemy otrzymać za nawiedzenie tej 
świątyni i pomodlenie się w niej.   
Odpust oznacza darowanie przez Boga kary docze-
snej za grzechy, które zostały odpuszczone co do winy 
(np. poprzez rozgrzeszenie podczas spowiedzi).  
Przebaczenie grzechów nie uwalnia od kary doczesnej 

na ziemi lub w czyśćcu, dlatego podczas spowiedzi przyjmujemy pokutę. Od 
kary doczesnej uwalnia odpust, którego udziela Kościół.  
Odpust można uzyskać dla siebie lub dla osoby zmarłej po spełnieniu okre-
ślonych warunków. Odpust może być zupełny, jeśli jest darowaniem całej, 
przewidzianej przez Boga kary lub cząstkowy – jeśli jest tej kary zmniejsze-
niem. Odpust może być udzielony żywym lub zmarłym i dotyczy wyłącznie 
chrześcijan. 
 
Warunkami koniecznymi i wspólnymi dla wszystkich odpustów są:  
- bycie ochrzczonym oraz w stanie łaski uświęcającej 
- posiadanie przynajmniej ogólnej intencji zyskania odpustu oraz  
- wypełnienie w określonym czasie i we właściwy sposób nakazane czynno-
ści, zgodnie z brzmieniem udzielenia danego odpustu. 
 
Do uzyskania odpustu zupełnego wymaga się ponadto:  
- wykluczenie wszelkiego przywiązania do jakiegokolwiek grzechu, nawet po-
wszedniego (lekkiego) 
- przyjęcie komunii eucharystycznej, a co za tym idzie, bycie w stanie łaski 
uświęcającej 
- modlitwa w intencjach papieskich (np. Ojcze nasz i Zdrowaś Maryjo). 
Po jednej spowiedzi można uzyskać kilka odpustów zupełnych, ale tylko je-
den dziennie, natomiast po jednej komunii i jednej modlitwie zyskuje się tyl-
ko jeden odpust zupełny.  

ODPUST W KOŚCIELE PW. ŚW. JANA CHRZCICIELA 

https://pl.wikipedia.org/wiki/Grzech
https://pl.wikipedia.org/wiki/Grzechy_powszednie_i_ci%C4%99%C5%BCkie
https://pl.wikipedia.org/wiki/Grzechy_powszednie_i_ci%C4%99%C5%BCkie
https://pl.wikipedia.org/wiki/Eucharystia_(sakrament)


INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
19.06.2023 

7:00 
1. Za + Marię Groth (greg. 19) 
2. Za + Wojciecha Garskiego w 16 rocznicę śmierci 
3. Za + Bartłomieja Chojnackiego (int. od uczestników pogrzebu) 

8:00 1. Za + Henryka Dejk i zmarłych z rodziny 

18:00 1. Za + tatę Zdzisława 

WTOREK 
20.06.2023 

7:00 
1. Za + ojca Władysława Golnau i Pawła Wiczling 
2. Za + Klemensa Pionk 

8:00 1. Za + Marię Groth (greg. 20) 

18:00 1. Za + Huberta Skerka 

ŚRODA 
21.06.2023 

7:00 
1. Za + rodziców Konrada i Leokadię Miotk oraz braci i bratową 
2. Za + Alojzego Bendik i Witolda Zuch 
3. O zdrowie i szczęśliwa operację dla Małgorzaty 

8:00 1. Za + rodziców Martę, Pawła , braci i bratową 

18:00 1. Za + Marię Groth (greg. 21) 

CZWARTEK 
22.06.2023 

7:00 
1. Za + Marię Groth (greg. 22) 
2. Za + Jana Miotk w dniu imienin 

8:00 1. Za + Stanisławę i Pawła Ludwichowskich 

9:30 1. Msza na zakończenie roku szkolnego dla SOSW (k. św. Jana) 

18:00 
1. O opiekę Matki Bożej, Boże błogosławieństwo i zdrowie dla Nicoli 
i Martyny w dniu urodzin 

PIĄTEK 
23.06.2023 

7:00 
1. Za + Józefa i Gertrudę Borskich 
2. Dziękczynna w 28 rocznicę ślubu Bożeny i Józefa Bolin z prośbą 
o Boże błogosławieństwo i zdrowie 

8:00 1. Za + Marię Groth (greg. 23) 

18:00 

1. W podziękowaniu za wieloletnią przyjaźń i otrzymane łaski przez 
grupę przyjaciół z LO w Jarocinie z prośbą o zdrowie i dalszą opiekę 
Matki Bożej dla dziękujących i ich rodzin 
2. Za + Michała Klawikowskiego w Dniu Ojca 

SOBOTA 
24.06.2023 

7:00 
1. O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla Heleny i Rafała 
z okazji 12 rocznicy ślubu oraz ich dzieci  

8:00 1. Dziękczynna z okazji Dnia Ojca i imienin dla taty Jana Stubińskiego 

13:00 1. Zjazd rodzinny 

15:00 1. Ślub: Małgorzata i Łukasz 

17:00 
1. Dziękczynna z okazji 30 rocznicy sakramentu małżeństwa Beaty i 
Jana Bigus 

18:00 
1. Za + Marię Groth (greg. 24) 
2. Za + Ewę Kamińską w 2 rocznicę śmierci 

XII NIEDZIELA 
ZWYKŁA 

25.06.2023 

7:00 
1. Za + rodziców Erykę (2 rocz. śm) i Władysława Kańskich oraz 
zmarłych z rodziny 

8:30 
1. W podziękowaniu za odebrane łaski przez Paulinę i Marcina w 10 
rocznice małżeństwa 

10:00 
1. Z podziękowaniem za odebrane łaski i prośbą o dalsze Boże błog. z 
okazji 89 urodzin mamy Agaty  

11:30 1. Za + Marię Groth (greg. 25) 

13:00 
1. Z podziękowaniem za otrzymane łaski i prośbą o Boże błog. dla 
Łucji i Dariusza z okazji 30 rocz. małżeństwa 

18:00 1. Za + Marię i Franciszka Drywa oraz Bernarda i Zbigniewa Neubauer 

20:00 
1. Za + ojca Antoniego Wilczewskiego, teścia Pawła Pranszk 
i chrzestnych 



1. Bardzo dziękuję wszystkim, którzy uczestniczyli i pomagali w przeżyciu 
Oktawy Bożego Ciała. Osobom niosącym feretrony, chorągwie i sztandary, 
dzieciom sypiącym kwiatki, ministrantom oraz wszystkim, kto rzy przychodzili  
w kolejne dni Oktawy. Bo g zapłac ! 

2. Spotkania duszpasterskie: 

• Spotkanie członko w Ż ywego Ro z an ca dzisiaj po Mszy o godz. 13.00  

• Żbio rka dla LSO w poniedziałek o 19.00. (Podsumowanie roku) 

• Spotkanie Odnowy w Duchu S więtym w czwartek po wieczornej Mszy S więtej 

• Ostatnie spotkanie oazowe młodziez y w czwartek o 19.00 na podsumowaniu rocznej 
formacji o 19.00 na Eucharystii a potem agapa. 

3. W liturgii Kościoła: 

• Naboz en stwa czerwcowe codziennie po wieczornej Mszy s w. wieczornej. Koronka do 
Boz ego Miłosierdzia we wtorki o 17:30, nowenna do M.B. Nieustającej Pomocy w s rody o 
17:45. 

• S roda - s w. Alojzego Gonzagi, zakonnika.  

• Msza s w. na zakon czenie roku szkolnego dla Szko ł Ponadpodstawowych i klas VIII  
w czwartek o godz. 19.00 w kos ciele poklasztornym.  

• Msza s w. w piątek o godz. 8.00 będzie w duz ym kos ciele jako Msza s w. na zakon czenie Roku 
Szkolnego dla dzieci ze Szko ł Podstawowych. Żapraszamy do wspo lnej modlitwy 
dziękczynnej i pros by o dobre i bezpieczne wakacje.  

• Spowiedź przed zakończeniem Roku Szkolnego w czwartek od godz. 17.00-18.00 i od 
18.30 do 19.00. 

• Sobota - Uroczystość Odpustowa św. Jana Chrzciciela. Odpust w naszym małym kos ciele: 
Msze s w.: o godz. 7.00, 8.00 i 18.00.   

4. Kończymy dzisiaj zapisy na przyszłoroczne przygotowanie do I Komunii św.  Karty 
zapiso w są w zakrystii. Spotkanie organizacyjne dla rodzico w dzieci I komunijnych we wtorek 
20 czerwca po Mszy s w. wieczornej w kos ciele.  

5. W dniach 18-25.09.2023r. nasza parafia wraz biurem Kaszub Travel organizuje pielgrzymkę 
do Grecji s ladami s w. Pawła.  Szczego ły w zakrystii. 

6. Bóg zapłać za ofiary składane przed tygodniem na tacę inwestycyjną przeznaczone na 
przeznaczone na pokrycie koszto w przebudowy byłego domu pogrzebowego.  Żebralis my 
8322  zł i 1 Euro.   

6. Polecamy prasą katolicką: nowe numery Gos cia Niedzielnego, Małego Gos cia i nasz Biuletyn 
Parafialny.  

7. Biuro parafialne w piątek i sobotę będzie zamknięte. 

8. Wszystkim parafianom i gos ciom z yczymy Boz ej niedzieli oraz udanego wypoczynku 
wakacyjnego i urlopowego. Szczęs c  Boz e. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XI NIEDZIELA ZWYKŁA - 18.06.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna w okresie kolęd czynna:   

poniedziałek, środa i piątek : 17:00-17:30; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 09:00  
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


